1.

Prima prova in itinere — Corso di Chimica — A.A. 2019/2020
Compito B

(3p) Definire il criterio di spontaneita di una reazione chimica e calcolare in quale
intervallo di temperature la seguente reazione (da bilanciare) & spontanea:
Al (s) + HCI (g) = AICI3 (s) + Hz2 (@)

Composto Al HCI AICI3 H2
AH? (kJ mol ) - 92.31 -704.2
s? (Jmol”" K') 28.33 186.91 110.67 130.68

(6p) Rappresentare la geometria della molecola di AsOCls, descriverne i legami con la
teoria del legame di valenza e prevederne la polarita: presentare il ragionamento
seguito (As, Z = 33)

(6p) Bilanciare le seguenti equazioni chimiche:
a. Ca(OH)2 + HsPO4 = Ca3(PQOa4)2 + H20

b. NaClO> + Hz02 = NaCl +Hgf @2

Assegnare i nomi ai composti della reazione b, sia in nomenclatura tradizionale che in
nomenclatura [UPAC.

(3p) Solo una delle seguenti quaterne di numeri quantici & possibile. Individuare quella
corretta, indicare in quale orbitale atomico si trova I'elettrone e spiegare per quale

motivo l'altra & sbagliata.
nN=3;1=2,m=2;ms=-1/2 n=11=2:m=0;ms=-1/2

(6p) In un reattore indeformabile da 55.00 L vengono introdotti 250.0 g di etanolo
C2HsOH e 325.0 g di acqua. La temperatura viene portata a 550°C ed avviene la
reazione in fase gassosa:

C2HsOH + H20 = CO2 + H2

Calcolare:

- Le quantita dei prodotti formatesi

- Le quantita dei reagenti rimasti inalterati

- La pressione interna del recipiente e le pressioni parziali dei vari gas presenti.

(6p) Il cobalto carbonile ha formula generale Cox(CO)y. La combustione in presenza di
un largo eccesso di Oz di 1.000 g di tale composto producono 0.4850 g di Co203 e
1.0296 g di COz2. Calcolare la formula minima del ferro carbonile.

Masse atomiche:
H 1.00794 g/mol; C 12.0107 g/mol; O 15.9994 g/mol; Co 58.933200 g/mol.
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